

中国经济传媒协会换届 壮大经济宣传主流舆论

赵健连任会长

市场信息报讯 4月27日,中国经济传媒协会第八次会员代表大会在京举行,选举产生了第八届理事会,133家会员媒体的负责人当选为理事。八届一次理事会会议选举赵健连任会长。大会决议表示,进一步壮大经济宣传主流舆论,找准媒体社团服务中国式现代化建设的切入点,服务国家、服务社会、服务群众、服务行业。

本次会员大会审议并表决通过了第七届理事会工作报告、第七届理事会财务工作报告、监事会工作报告、协会章程修订草案、协会五年发展规划、行业职业道德规范与行业自律公约等九项议案,选举产生了一届理事会和监事会。

八届一次理事会会议选举产生了44名常务理事、19名理事会负责人。杜跃进、张曙红、邱成军当选为驻会副会长,王恒涛、王辉、季晓磊、张军、胡利民、杜增良、朱长学、邓庆旭、杨宇东、虞伟、李波涛、吴剑飞、柯善北、杨璐等任副会长,宋敏强任专职秘书长。新一届监事会推举宋波为监事长。理事会聘请冯并为专家委员会主任,莫新元、顾勇华、皮树义、官建文、丁士、黄文夫、刘洪、王擎为首批高级专家;刘灿国为第八届理事会名誉副会长。

据了解,中国经济传媒协会是由我国从事经济新闻信息传播和服务的报刊、广播、电视、网络、新媒体等相关机构和人士自愿结成的全国性、行业性社会组织,始于1987

年11月创立的中国经济信息报刊协会,2005年12月更名为中国经济报刊协会,2017年8月改为现名。经批准,第七届理事会履职至今。协会现有全国主流经济媒体和头部新媒体会员400家左右,是经济媒体行业影响最大的社团。

中华全国新闻工作者协会党组成员、书记处书记吴兢代表中国记协祝贺中国经济传媒协会顺利换届。她表示,经济传媒协会坚持正确政治方向,秉持团结办会精神,不断加强自身建设,服务国家、服务社会、服务行业,为巩固壮大主流思想舆论作出贡献。希望新一届理事会带领全体会员,以习近平文化思想为指引,提高政治能力、服务大局全局,坚持开拓创新,高质量建设新时代“经济媒体之家”,讲好中国式现代化新故事好故事。

中国物流与采购联合会党委副书记余平代表中央社会工作部授权的党建工作机构,全程参加了会员大会。他指出,本次中国经济传媒协会负责人换届选举,得到中社部二局的严格审核和悉心指导,为大会召开奠定了良好基础。协会第七届理事会始终坚持把政治建设摆在首位,以党建统领行业发展,精准把握新时代党对新闻媒体工作的总要求,不断整合经济媒体联动传播资源,坚守经济宣传舆论阵地,有效有力推动了经济传媒事业创新发展,一些传统品牌活动得到巩固提升,一些创新服务活动社会影响大、

行业公信力强、媒体同仁评价高。他强调,作为经济媒体行业的社会组织,从政治高度讲,中国经济传媒协会承担着中国特色社会主义建设舆论宣传的重要任务;从行业角度讲,承担着组织会员、推动经济传媒事业发展的重要职能。新一届理事会要坚持以党的政治建设统领经济传媒工作,牢牢把握党对意识形态工作的领导权,以“两个确立”统一思想行动,在新起点上不断提升协会党建质量和服务水平。

赵健连任第八届理事会会长后表示,新一届理事会将以党的创新理论为引领,全面加强党的领导,坚持人民至上、民生为大。结合社会组织发展变化和经济媒体传播优势,聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,精准服务中国式现代化建设。进一步巩固壮大经济宣传主流舆论阵地,加强技术赋能全媒体传播体系建设。以服务为本,创新品牌活动,心系社会,服务会员,诚实守信,自治自律,努力建设更有温度、更有尊严的经济媒体之家。

经济日报社原总编辑、中国经济传媒协会原会长冯并,中华全国新闻工作者协会原党组书记、常务副主席翟惠生,民政部社会组织局朱火红处长应邀出席了大会。协会近270位会员代表参加了会员大会并投票表决。

(薛庆红)

权威发布

人民银行： 一季度涉农、普惠金融 贷款持续增长

中国人民银行日前发布的数据显示,2024年一季度,涉农、普惠金融等领域贷款持续增长。截至一季度末,本外币涉农贷款余额60.19万亿元,同比增长13.5%;普惠小微贷款余额33.41万亿元,同比增长20.3%。

中国人民银行发布的金融机构贷款投向统计报告显示,一季度末,农村(县及县以下)贷款余额50.36万亿元,同比增长13.9%,一季度增加3.2万亿元。农户贷款余额17.72万亿元,同比增长11.6%,一季度增加1.6万亿元。农业贷款余额6.33万亿元,同比增长14.7%,一季度增加5064亿元。

报告还显示,今年一季度,普惠金融各领域贷款增长较快。截至一季度末,普惠小微贷款余额33.41万亿元,同比增长20.3%,一季度增加2.38万亿元。农户生产经营贷款余额9.95万亿元,同比增长17.1%。创业担保贷款余额2935亿元,同比增长0.2%。(任军)

自然资源部： 一季度海洋生产总值 同比增长5.7%

近日,自然资源部发布海洋经济发展情况。据自然资源部有关负责人介绍,一季度全国海洋经济强劲复苏,据初步核算,一季度海洋生产总值2.4万亿元,同比增长5.7%,海洋经济开局良好。

近年来,我国着力促进海洋经济高质量发展,海洋产业体系建设成效明显。自然资源部有关负责人表示,我国海洋传统产业稳中有升,新兴产业发展总体向好。数据显示,在新一轮造船周期下,海洋船舶工业延续良好发展态势,全国新承接海船订单同比增长超20%,新船订单中散货船、油船等主流船型增多;海洋药物和生物制品业稳步发展,“蓝色药库”开发计划项目抗乙肝病毒新药LY102获临床准入,海洋来源抗骨质疏松药物先导物研究取得新进展。

海洋对外贸易总体向好,沿海港口外贸航线和基础设施不断优化。最新数据显示,一季度沿海港口外贸集装箱吞吐量同比增长超10%,海运出口总额同比增长2.4%,船舶、风力发电机组及零件等涉海产品表现较好,出口金额同比分别增长113.1%、20.1%。(王绍烈)

证监会： 修订科创属性评价标准 进一步凸显“硬科技”特色

证监会4月30日对《科创属性评价指引(试行)》(以下简称《指引》)进行了修订,进一步引导中介机构提高申报企业质量,推荐真正具有关键核心技术的优质科技企业在科创板上市。

具体来看,《指引》将最近三年研发投入金额由“累计在6000万元以上”调整为“累计在8000万元以上”;将“应用于公司主营业务的发明专利5项”调整为“应用于公司主营业务并能够产业化的发明专利7项以上”;将最近三年营业收入复合增长率由“达到20%”调整为“达到25%”。

修改后的《指引》适度提高了对科创板拟上市企业的研发投入、发明专利数量及营业收入复合增长率要求,旨在引导科创企业更加重视研发投入和科研成果产业化,促进申报企业质量进一步提升。

证监会表示,将指导上交所抓好规则落地执行,严守科创板定位,以科技创新推动产业创新,更好发挥科创板功能作用。(黄盛)

哈尔滨市双城区： 开展人居环境整治 提升美丽乡村“颜值”

市场信息报讯 为持续加强和美乡村建设,有力有效改善农村人居环境,助推乡村振兴示范带建设,打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌,不断增强农民群众的获得感幸福感,进一步提升人居环境生活质量,4月初,黑龙江省哈尔滨市双城区联兴镇开展农村人居环境清理整治行动,全面打响人居环境整治“春季战役”。

坚持整体谋划,强化责任落实。为进一步强化组织领导,压实工作责任,联兴镇召开农村人居环境清理整治推进会,成立由镇长任组长,副镇长任副组长的人居环境整治工作领导小组,研究制定工作实施方案,严格按照人居环境整治重点工作内容,明确各站办工作职责,形成领导亲自抓、分管领导具体抓,各村、各办盯死盯牢的工作氛围,汇聚人居环境整治工作的最强合力。

聚焦宣传引导,营造良好氛围。联兴镇以“党建引领”为总揽,以“和美乡村”创建为载体,按照“以点带面、连线成片”的发展思路,在镇域内掀起了人居环境整治工作热潮,通过积极宣传引导,利用村组广播、村社微信群、干部入户讲解等宣传方式,引领更多村民从“旁

观者”转变成为“实践者”。整治活动中,党员干部率先垂范,以身作则,形成“人人关注、人人参与”的工作合力,助推群众深刻了解农村人居环境清理整治行动的意义,进一步推动人居环境整治工作走深走实。

坚持重点突破,夯实整治基础。联兴镇采取“一个时段重点研究”方式,即针对秋冬季环境卫生容易反弹的难点研究制定切实可行的应对措施。对农户菜园秧棵废弃物,通过村规民约约束村民存放在自家菜园内,待晾晒干后作烧柴,或送至村里指定地点存放,由村里统一进行处理。对冬季生活垃圾,由村委会按每年按10月15日下雪封冻至次年3月15日冰雪融化,以每户2天使用3个垃圾袋计算,为村民购买垃圾袋,改用垃圾袋盛装垃圾,左右前后四邻设定临时垃圾点,由保洁员每天定期收集,进而启动冬季垃圾转运体系。

据联兴镇副镇长车朝峰介绍,通过这些办法,对比开春后集中清理,仅以联兴镇一个村清理费用可节约至少3万元,做到了措施实、花钱少、效果好,群众满意度高,减轻了春季清理工作量。

聚焦整改落实,健全长效机制。

通过村规民约,各村设立积分制、红黑榜、最美庭院等奖惩措施,实施门前三包,举报电话等制度为主线,引导群众主动参与、支持、保护人居环境。对关键地段和重点部位,摸清底数建立台账,细化到人明确责任,严格落实问题整改销号制度,明确整改时限,做到发现一处、曝光一处、整治一处、销号一处,并实行日巡查、周通报、周整改制度,督促各类重点问题及时整改。自整治活动开展以来,由镇村干部带头,广泛发动党员干部、村民群众、共管共享人员齐上阵,共计400余人次,出动挖掘机、农用三轮车60余辆次。截至目前,已对辖区41处点位进行整治,清理生活垃圾20.5吨;整治乱堆乱摆、乱停乱放等35处。通过此次环境卫生整治行动,农村人居环境有了大幅提升,村容村貌得到明显改善,广大村民“主人翁”意识不断增强,全力推动农村人居环境提档升级。

联兴镇镇长王文刚表示,将持续开展人居环境集中整治活动,加大整治力度,形成长效机制,切实为全镇人民创造一个干净整洁、舒适宜人、文明有序的生活环境,筑牢乡村振兴基石。

(柳强)